Grei0slu-
rokning

4 timar

Svarini hjd ter verda
eisini domd eftir. hvussu
td dugir at siga frd. hvat
10 ti gert og hvi.




1. Félkatal

{ 1990 var t6lkatalid { Suduroynni:

Kommunur Félkatal Ft. { %
Hvalbiar 850 15%
Tveroyrar 2095 36 %
Fdmjins 120 2%
Hovs 168 3%
Porkeris 408 7 %
Vigs 1665 29 %
Sumbiar 514 9 %

[ 1990 fingu bendurnir { Suduroynni 384000 kg av midlk.

d) Hvussu négv var hetta { midal um dagin til hvert t6lk i Suduroynni? ( Runda til heil g ).

( { 1990 véru 365 dagar )

a) Hvussu ndgv t6lk budi { Suduroynni hetta drid?

b) Hvussu négv t6lk budi i silum Feroyum hetta
drid? (Runda til heil hundrad).

¢) Tekna eina pinnamynd av prosentbytinum
{millum kommunurnar.

Hetta voru 12.27% av rolkataliunum { Feroyum.

2. Gasafuglur

Ein gdsafuglur { Hovi vard seldur ryri 80 kr/kg.

Gdsatuglurin vigadi 26 merkur.(

a) Hvussu noégv fingu tey tyri gdsatuglin?

| merk =

250 ¢g)

Utreidslur at ggda og rokta gdsatuglin voru 45 %

av sgluprisinum.

b) Finn dtreidslurnar.
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3. Vitin i Akrabergi

Vitin { Akrabergi - sunnast { Suduroynni - sendir 1j0s:

hvitt. reytt og grent { t2r @uir, sum myndin Visir.

Hvita 1j6sid s@st 37 km.

Revda og grona 1j6sid siggjast 26 km.

a) Hvussu négv stig er myrki vinkulin?

b) Hvussu ndgvar fjérdingar s@st hvita 1j¢sio?

( Runda til heilt tal ).

¢) Hvussu stort er tlatamadlid 4 sjogkinum.

har grena 1jésid sa@st?

| tjérdingur =1.852km
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Tekna linjuna y = 2x-1 1 talstrekkinum x<3 og x>2

Hverjum y-talstrekki er ritmyndin teknad 1i?

5.
I trihyrningi GHI er (H! = 62°, HI| = 6 cm og GI. 7,8 cm
Rokna:
a /G| b /I c (GHI

6. Vindmegi

[ Akrabergi fylgja teir eisini vid vindmegini.
Vid vindmadtara madta teir vindferdina [ m/s (metrum um sekundid).
Ferd verdur eisini matad { kmvh (kilometrum um timan).

Vindterdin i kmsh kann verda roknad ettir hesari Iikning:

X er m/s

y er km/h

a) Tekna grafin hid likningini { eina krossskipan,

har eindirnar eru sum d myndini her a siduni.

b) Hvusu nogvar km/h er vindterdin 25 m/s?

[ hvirlum kann vindferdin vera nogv meira enn

midalvindterdin t.d. 270 kmvh.

¢) Hvussu ndgv er hon td { m/s?
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7. Flaggstong

Myndin visir eina tlaggstong, sum er logd nidur.

Z vk N3oDurin
oyk.N3opurin

/oellur

a) Hvussu long er stongin ur festinum { floyknappin?

b) Hvussu hegt er tloyknappurin upp trd vellinum. td id flaggstongin stendur uppreist?

Vinkul v er 74 stig.

¢) Hvussu ndgv stig er vinkul z og hvussu négv stig er vinkul u?

8.

Rokna:

a 8’ b (-3)° c (=-3+7)7 d (64:16)"
e 6°:3° f 16*.0,25" g 9-8° h 2%+5°
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Set Ut um klombur:

a 8x+12 b 16a-22 c 12°-3x+15 d 10x*-25x%



